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Utalvány rendszert
honosított meg Anglia saját önzet­
lenségének igazolására. Az orosz 
kolosszushoz csatlakozott, hogy a 
német birodalmat letiporhassa gazda­
ságilag és a tengeren elnyomhassa. 
Ehhez a csatlakozáshoz azonban 
csak a befütött hadi hajókat adta, a 
kamasz angolok otthon maradtak. 
Ellenben lelkes utasítást adott Orosz­
országnak, hogy minden rendelke­
zésére álló erővel támadja és verje 
meg a német és osztrák-magyar bi­
rodalmakat; ha sikerül az üzlet, az 
osztozkodásnál minden bizonnyal 
meg fog jelenni, ő, az önzetlen 
Anglia.

Franciaországot is könnyen be­
hálózta. A könnyen lobbanó s a re- 
vanchera gondoló francia beugrott, 
letőtől-talpigfegyverbe öltözött, hogy 
megmentse Belgiumot és — Angliát.

A hadi szolgálatra alkalmas ősz- 
szes franciák harcba szállottak a 
riadóra és vérzenek hősiesen, hang­
talanul a rémes csatamezőkön — 
Angliáért. Minden francia háznak, 
minden francia családnak van már 
halottja, nyomorékja — Angliáért.

Es ott áll mellette szárnyszeget' 
ten, kétségbeesetten, néma fájdalom­
mal, német uralom alatt Belgium. 
Népének java része bujdosó lett, 
hadserege, kormánya, királya, nem­
zeti léte, csak papiroson vannak. 
Mindez — Angliáért.

Aztán következett Olaszország 
beugratása. Képes volt ennek a 
nemzetnek alacsony lelkű kormánya 
és hitvány királya a legbecstelenebb, 
legrutabb cselekedetre, képes volt 
legiiubb barátjára briganti módon 
lő' ingni. Kezdetét vette a világ­
történelemben páratlanul álló ember- 
mészárlás, amelyben kegyetlen áldo­
zati nat kell hoznunk, de még ke­
gye ^énebbet, vérzőbbet és marcan­
gol óbbat kell szenvednie az utála­
tos oátba támadónak — Angliáért.

Az isteni gondviselés fegyve­
ren set Oroszországgal szemben győ­

zelemmel koszoruzta. Oroszlengyel- 
ország, Litvánia, Kurland Wolhynia 
a szövetséges államok kezeibe ke­
rültek. Az északi óriás ezer sebtől 
vérezve tehetetlenül fetreng nyolc 
hó óta. 30 millió polgára idegen 
uralom alá került, másik 20 millió 
polgára éhezve, fáradtan bujdokol, 
halálra válva menekül. A nagy orosz 
birodalom hadseregének régi dicső­
sége homályba szállott, állami gépe­
zetének szerkezete megbomlott, a 
szláv-eszme hosszú időre letűnt az 
ég boltozatról.

Néhány miilió orosz muzsik 
csendesen pihen a föld alatt, néhány 
millió elnyomorodott, pár millió pe­
dig a szövetséges hatalmak fogsá­
gába került. A hatalmas cár fáradsá­
gos utazgatásokkal tölti idejét, báto­
rítja a megmaradt szegény muzsiko­
kat és kozákokat a halálba. Holott 
az orosz anyák is csak egyszer szül­
nek egy évben. Vérzik, pusztul a 
muszka. Ez az eredmóny.

Mindez — Angliáért
Beszéljünk talán a gyilkosok 

hazájáról, Szerbiáról ?! . . .
Sándor szerb király és nejének 

meggyilkolásakor az akkori angol 
király csömört kapott és kiadta az 
utasítást, hogy nem lehet szóba ál­
lam". Szerbia törölve lett az étlapról. 
Most a gyilkosokat Anglia vette 
pártfogásába. A gvilkosság sikerült. 
Szerbia azonban porig alázva utolsó 
porszemig a szövetséges hatalmak 
birtokába került, hadseregének ron­
csai idegen földeken bujdokolnak; 
kormánya és királya valahol kegye­
lem kenyéren bitangol; önállósága, 
állami léte sárban fetreng. Mert 
Anglia barátságával tüntette ki.

Ki tudná m gmondani, hogy 
hányszor fordult szerelmével, fényes 
üzleti ajánlataival a. önzetlen Anglia 
a Ba'kán államokhoz? A legkisebbe­
ket is mily melege-, mily odaadólag 
szerette volna keblere ölelni?!

Görögország és Románia a meg­
mondhatója, hogy mire képes az 
angol kultur szellem, az angol pénz, 
az angol szerelem.

De még ennél is többre képes 
az angol.

Nem elégedett meg azzal, hogy 
nagyhatalmi és világkereskedelmi 
pozíciójának megmentésére fegyverbe 
szólította nyugat és kelet nagyhatal­
mait, hanem kiosztotta azok részére 
a szerepeket is, hogyan lehet, miként 
kell békés, kultur, gazdag államok­
nak ő érette elvérzeni. Ha még eh­
hez hozzávesszük, hogy mily meg­
ható módon küldözgette hadseregé­
nek kiegészítése céljából utalvány­
parancsait a kedves kanadaiakhoz, 
aztán szeretett ausztráliai és indiai 
polgárokhoz, majd a malájokhoz, né­
gerekhez, fok földi hottentottákhoz, 
akkor azt is belátjuk, hogy nemcsak 
a pénz és világhatalom kezelésében 
s ezek gyakorlati alkalmazásában, 
hanem az embertelenségben, az 
uszításban, a lelketlen gyilkolásban és 
erkölcsi piszokban is legelső helyen 
vezet az önzetlen Anglia, Szerbia 
hatalmas pártfogója, a világháború 
befejezésének egyetlen akadályozója.

Harctéri események.
Az angol-belga és francia harctéren 

némi élénkség tapasztalható, épugy az 
orosz fronton is. A német császár meg­
látogatta a német és magyar-osztrák csa­
patokat az orosz harcmezőkön, ami szem­
mel láthatólag lelkesítő hatást gyakorolt a 
szövetséges csapatokra. Az oroszok besz- 
szarábiai csapatösszevonásai tüntetések 
akartak lenni Románia ellen, de nem si­
kerültek. Így aztán a csapatokat gBessza- 
rábiából nagyobb részben visszavonták. Úgy 
az angol-belga-francia, mini az orosz fron­
ton az ellenség erősen készül egy általá­
nos offenzivára, melynek megindítása egy 
idő pontra van tervezve. Az olasz fronton 
mutatkozó kevésbé heves ágyúzások és 
támadások is erre engednek következtetni.

Szerbiának utolsó darab földje is 
bolgár kézre került. Dojrán, Gevgeli, Stru- 
mica mellett az entente csapatok döntő 
vereséget szenvedtek, úgy, hogy vissza 
kell vonulniok Szalonikiba. Itt és ennek 
környékén erődöket emelnek s hosszabb 
ideig tartani akarják magukat. Utóbbi he­
tek alatt minden igyekezetüket Görögor­
szág megnyerésére fordították az entente 
államok, élén Angliával, a görögök azon­
ban nem mentek lépre. Hogy a szövetsé-
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ges hatalmak Görögország területén meg­
támadják-e az entente csapatokat, ez még 
nincs eldöntve, de valószínűnek látszik. A 
calaisi és párisi katonai tanácskozások 
eredményeként French angol fővezért ha­
zahívták Angliába és Joffre francia főve­
zért bízták meg az entente csapatok ve­
zetésével. Mindkettő tábornagyi előléptetést 
kapott. Ebből az következik, hogy megelé­
gelték munkátokat és ezentúl csak figurák 
lesznek a játszmában.

A német birodalmi gyűlésen Heifferich 
államtitkár remek beszédet mondott a vi­
lágháború pénzügyi kihatásáról. A biro­
dalmi gyűlés 10 milliárd márka államköl­
csön felvételére adott felhatalmazást.

Az olasz kamarát márciusig elna­
polták. Az angol alsó és felsőház még 
ülésezik, azonban az angol koimánynak 
sok keserű igazságot kell elnyelnie a fel­
szólalóktól.

Hajdumegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt szerdán délelőtt tartotta téli ren­
des közgyűlését a bizottsági tagok élénk 
érdeklődése mellett. Legtöbb bizottsági tag 
jelent meg Hajdúszoboszlóról, mintegy 30-an. 
Különösen a közgyűlés napirendjén sze­
replő választások keltették föl a törvényha­
tósági bizottsági tagok figyelmét, mig a 
többi községi ügyeket megcsappant érdek­
lődés mellett, gyors tempóban tárgyal­
ták le.

Domahidy Elemér főispán a megje­
lent bizottsági tagok üdvözlése után meg­
emlékezett Balog Albin dr. püspökladányi 
községi orvos tragikus haláláról. Balog Al­
bin dr. orvosi hivatásának teljesítése köz­
ben szerzett ragályos betegségnek esett ál­
dozatul s a főispán mint a kötelességtelje- 
sités mintaképét apasztrofálta az elhunytat. 
A közgyűlés a főispán indítványára jegyző­
könyvben örökítette meg Balog Albin dr. 
elhunyta telett érzett mély részvétét és a 
jégyzőkönyvi kivonatot megküldi az elhunyt 
özvegyének.

Ezután ékes szavakban emlékezett 
meg a főispán harctéri sikereinkről. — A 
szeptemberi közgyűlés óta — úgymond 
— olyan hadisikereket értünk el, amelye­
ket akkor még nem is reméltünk. Déli el­
lenségünk országát megszállottuk. Lassan, 
de biztosan haladunk ahoz az időponthoz, 
amikor ellenségeink a fegyveres küzdelem 
megszüntetéséért és békééit fognak lépé­
seket tenni. Bámulatos hősiességgel, szívós 
kitartással küzdenek katonánk. A ’magyar 
faj példásan küzd a szövetségesekkel 
együtt. — Megérdemlik hős katonáink és 
szövetségeseink a legmélyebb elismerésün­
ket és hálánkat.

A törvényhatósági bizottság folytonos 
élj. nzéssel kisérte a főispán szavait.

Rásó István főjegyző ismertette az 
alispáni évnegyedes jelentést, amely rész­
letesen beszámol a vármegye szeptemberi, 
októberi és novemberi közállapotairól. Meg­
említi a jelentés, hogy öt község orvos 
nélkül van és ez ügyben több fölterjesztést 
n eze 1 az elispán a belügyminiszterhez.

Beszámol a jelentés arról, hoev az

,'*vak
példia és

Megalakultak a községekben a had 
segélyző bizottságok, amelyeknek feladata 
a háborús jótékonysági ügyek intézése, 
főképen a hadbavonulL k gyámolitó nélkül 
maradt hozzátartozóinak a segélyezése.

Örömmel állapítja meg az alispáni je 
lentés, hogy a harmadik hadikölcsön jegy­
zése Hajdumegyében olyan fényes ered­
ménynyel végződött, amilyenre még azok 
sem számítottak, akik jól ismerik a vár 
megye lakosságának a háború folyamán 
tanúsított határtalan á.dozatkészségét. A 
harmadik hadikölcsönből a vármegye la­
kossága 7.924,000 koronát jegyzett. Ezt a 
nagy eredményt különösen értékessé teszi 
az, hogy ennek az összegnek körülbelől 
47 százaléka nem takarékbetétekből, ha­
nem eddig gyümölcsözeilenül hevert tőké­
ből fizettetett be.

Pákozdy Sándor alispán felszólalásá­
ban bejelentette a közgyűlésnek, hogy a 
jelentésben említett orvoshiány miatt a 
vármegye közigazgatási bizottsága a de­
cember 13-án tartott üléséből távirati fel- 
terjesztést intézett a belügyminiszterhez, 
amelynek már meg van az az eredménye, 
hogy a miniszter egy járványorvost rendelt 
ki az öt község részére, őt pedig felhívta, 
hogy a hadiszolgálatot teljesítő öt községi 
orvos felmentése iránt terjessze föl ja 
vaslatait.

A közgyűlés e bejentés után tidomá- 
sul vette az alispáni jelentést.

Ezután a vármegyei másodfőjegyzői 
állás betöltése következett. A kijelölő bi­
zottság megalakítása és a pályázati kérvé­
nyek elbírálása után egyhangúlag megvá­
lasztotta a közgyűlés a megyei másodfő­
jegyzői állásra Mábráczky Béla megyei ár­
vaszéki ülnököt; árvaszéki ülnökké Rózsa 
Ernő hajdúböszörményi főszolgabírót és 
hajdúböszörményi főszolgabíróvá Somossy 
Béla megyei aljegyzőt. — A megválasztot­
tak mind a harctéren vannak s igy a hi­
vatalos esküt nem tehették le.

A közigazgatási bizottságba titkos 
szavazás utján megválasztotta a közgyűlés 
Csohány András drt, Harcsarik Gézát, 
Körner Bélát, Paksy Károlyt, Forrai Jó­
zsefet 2 esztendőre és Köblös Samut 1 
esztendőre.

Az állandó választmányba az 1916. 
évre a közgyűlés Váczy Józsefet és Ba 
logh Sándort választotta meg.

Megválasztotta a közgyűlés az iga 
zoló választmányba Cseke Sándor drt, 
Páksy Károlyt, Czeglédy Mihályt, Kiss Jó 
zsefet és Hadházi Zsigmondot, a főispán 
pedig kinevezte az állandó választmány el­
nökéül Lintner Józsefet, tagjaiul Orosz 
Sándort, Balogh Sándort és Forrai Ernőt.

A törvényhatósági bizottságban meg­
üresedett tagsági helyek betöltésére de­
cember 30-ra tűzte ki a közgyűlés a vá­
lasztást.

A tisztviselői nyugdijbizottságba meg­
választották Papp Sándort és Harcsarik 
Gézát, a központi választmányba Fried 
Leót és az egészségügyi választmányba 
Papp Sándort.

Ezután több rendbeli városi és köz­
ségi ügy tárgyalására került a sor. Dr. 
Balázs Ernő t. főorvos felebbezését fizeté­
sének és lakbérének kiutalása a közgyűlés 
elutasította. A közgyűlés 1 órakor ért 
véget.

Közigazgatási bizottsági üs.
Hajduvármegye közigazgatási biz m- 

sága Domahidy Elemér főispán elnök te 
alatt hétfőn délelőtt tartotta rendes tavi 
ülését, amelyen a szakelőadók beszámol ok 
a vármegye novemberi közviszonyairól.

Rásó István megyei főjegyző előter­
jesztette az alispáni jelentést. E szerint a 
vármegye területén elszállásolt katonaság 
elvonulóban van és Kábáról, Nádudvarról5 
Hajdúböszörményből, Hajdudorogról, Haj- 
duhadházról már el is vonult. Még Hajdú­
nánáson, Hajdúszoboszlón, Püspökladány­
ban és Balmazújvároson tartózkodik ka­
tonaság. Azokon a helyeken, 'ahonnan a 
katonaság elvonult, az iskolai oktatás 
megkezdődött. Zavartalanul folyik az iskolai 
oktatás Hajdúnánáson és Balmazújvároson 
is, noha ezekből a városokból még nem 
távozott el a katonaság. Szünetel az iskola 
oktatás Hajdúszoboszlón, ahol az összes 
iskolák el vannak foglalva és hiányos 
Püspökladányban, ahol a református isko­
lák katonai célra le vannak foglalva,

Losonczy Álmos dr. beszámolt a 
megye novemberi közegészségügyi viszo­
nyairól, amelyek nem rosszabbodtak az 
előbbi hónap egészségügyi viszonyai­
hoz képest. A közigazgatási bizottzág a 
tiszti főorvos előterjesztésére a következő 
sürgönyt intézte a belügyminiszterhez;

Püspökladány, Kaba, Földes, Hajdu- 
szovát, letétien községek összesen 42000 
főnyi lakossága a községi orvosok katonai 
szolgálata folytán teljesen orvos nélkül 
vannak. A lakosság közt roncsoló toroklob, 
vörheny, hasihagymáz, hólyagos himlő 
uralkodik. Püspökladány, Kaba vasúti 
leadó állomása kolerás betegeknek. _ Or­
voshiány miatt a betegek gyógykezelés 
nélkül vannak, az egészségügyi intézkedé­
sek hiányosak, az egészségügy nagyon 
veszélyeztetett. Dr. Domokos Lajos püs­
pökladányi, Dr. Bagi Gyula kábái, Dr. 
Béiteki Lajos tetétleni, Dr. Wéber Gyula 
földesi községi orvos sürgős szabadságo­
lását mély tisztelettel kérjük. Községi or­
vosok nélkül az egészségügy és e téreni 
felelősség lehetetlen.

Vármegyei közigazgatási bizottság.

Surgoth Jenő kir. gazdasági felü­
gyelő jelentette, hogy a vármegye általá­
nos gazdasági helyzete bizonytalan, miután 
csak igen kedvező időjárás mellett lehet 
számítani arra, hogy az őszi kalászosokkal 
bevetni szokott termőterületeknek meg- 
munkálatlanul maradt 37*9 százaléka ta- 
vaszszal bevetendő lesz.

Nagy József kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató kedvező adózásról számolt be 
jelentésében.

A közigazgatási bizottság a jelenté­
seket tudomásul vette.

híreink.
Istentisztelet. A réti templomban 

ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.
Rásó István vármegyei főjegyző 

hivatalos ügyek intézése céljából tegnap 
városunkban időzött.

A helybeli ref. iskolákban a ta­
nítás az uj év utáni napokban minden va­
lószínűség szerint megkezdhető lesz. A 
központi leányiskola most van kiürítés 
alatt.
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Futó Bandi emlékezete.
Hős fiú pihenj nyugodtan 

Csendesen,
Ott fenn a Monte 
San Michelen.

hisszük, véred ok nélkül 
Nem omlott ki 

S a haza hős neved 
Fel fogja jegyezni.

Hajdúszoboszló, 1915 dec. 15.
Gombos Ágoston.

— A reform, presbitérium egy ne­
gyedrészének újjáalakítása, 'továbbá a 
főgondnok és tanító presbiterek választása 
holnap reggel 9 órakor lesz. A választás 
iránt, mely délután 4 órakor végződik, 
ugyan csekély az érdeklődés. A keleti ol­
dal a Parti iskolában, a nyugati oldal a 
központi leányiskola földszinti sarok tan­
termében szavaz.

— Nyitva lesznek az üzletek mai
napon esti 6 óráig. A kereskedelemügyi 
miniszter ugyanis az ipari és kereskedelmi 
árusítást és szállítást erre a napra enge­
délyezte.

— A karácsonyi postai szállítá­
sokra vonatkozó tudnivalókról a nagyvá­
radi postaigazgatóság tájékoztatót bocsá­
tott ki.

— Lapunk legközelebbi száma dec. 
25 én fog megjelenni.

— Hősi halál. Futó András fegy­
vernek! segédjegyző, a 3-dik honvéd gya­
logezred tartalékos zászlósa, a nagy vi­
tézség! étem tulajdonosa, dtc. 6-án ellen­
séges golyótól találva, az olasz harctéren 
hősi halált halt. Alig épült fel előbbi sé­
rüléséből, nyomban visszament a harctérre, 
hói nehány nap múlva életével fizetett. 
Mindössze 23 évet élt. A világháború tör­
ténetírója feljegyzi nevét a halhatatlanok 
közzé.

- Orosz fogságban. Pinczés Gá­
bor IV-dik tizedbeli lakos, a 39-dik gya­
logezred 29 éves katonája 12 hóval eze­
lőtt eltűnt. Most hir jött róla, hogy orosz 
hadifogságba jutott és a iurkesztáni Sza- 
markandban tartózkodik.

— Csecsemő holttest az árnyék- 
székben. Egyik helybeli lakosnál dec. 
16 án egy csecsemő holttestet találtak az il­
lemhelyen. A titokzatos ügyben a bíróság 
es rendőrség vizsgálatot indított, hogy bü 
nős utón került-e oda a holttest.

— A helybeli hadsegélyző bizott­
ság, mely a Vöröskereszt és Nőegylet 
álasztmányi tagjaiból alakíttatott, Körner 

Eéláné és özv. Szívós Gézáné úrasszonyok 
cs dr. Fekete László polgármester együt- 
1 s elnöklete alatt dec. 14-én ülést tartott, 

z előadói tisztet Bernjén Ferenc hadse- 
iyző bizottsági és Szabó Antal nőegyleti 
kár töltötték be. A közönség óhajának

áldozatkészségének megfelelőleg sze­

rette volna a bizottság, ha a városból had- 
bavonult s a 39 dik közös és 3-dik hon­
véd gyalogezredekben harcoló fiaink ré­
szére két vaggon kalácsot küldhettünk 
volna karácsonyi megemlékezésül, illetékes 
helyen azonban nem'garantálták a szállít­
mánynak a mai időkben kellő helyre jut- 
tathatását, igy a szép eszme nem való­
sulhatott meg. E helyett határozatba ment, 
hogy a katonák karácsonyi szeretet ado­
mányára általános gyűjtés rendeztetik. En­
nek foganatosításával az összes érdekeltek 
részéről a polgármester bízatott meg.

— Agyonnyomta a ló. Cs. Szabó 
Lajos gazdálkodó dec. 14-én hajnalban 
Debrecenbe küldte a kocsisát a 18 éves 
Csikai Lajost egy lóval, hogy a hetivásá­
ron eladja. A debreceni liatar közelében a 
magas töltésről a koromsötétségben a ló 
beleesett az árokba, maga alá temetve a 
fiút. Hosszú ideig kiáltozott segítségért a 
fiú, de kiáltását senki se vette figyelembe. 
Utolsó erőfeszítéssel bicskáját is előkereste 
és azzal szurkába a lovat, de az képtelen 
volt a fiúról leszállani. Végre is Csikai ki­
merült és a hánykolódó ló alatt megfuladt. 
Az arra járók mire rátaláltak, már halott 
volt. A lónak nem történt semmi baja. Csi­
kai Lajos temetése csütörtökön ment végbe 
általános részvéttel.

— Felhívás. Közeledik a második 
karácsony, mely a harctéren küzdő hőse­
inket ismét a családi otthontól messze a 
rideg lövészárokban találja s ez az alka­
lom a szeretet ünnepe mindnyájunk ked­
ves kötelességévé teszi, hogy megemléke­
zésünk révén a szeretet melegét vigyük 
közéjük. A katonák megajándékozása cél­
jából a helybeli Vöröskereszt, a Nőegylel, 
egyházak, intézetek, egyesületek megbízá­
sából gyüjtőiveket hordátok szét a vá­
rosi tizedesekkel s tisztelettel kérek min­
denkit, hogy adakozzék a nemes célra 
azonnal, hogy kellő időre beküldhessük a 
gyűjtött összegeket a Hadsegélyző Hiva­
talhoz, amely karácsonyi ajándékokkal látja 
el belőle fiainkat. Hajdúszoboszló, 1915. 
december 15. Dr. Fekete László polgár- 
mester.

— A feldúlt tűzhelyeinkért folyó 
akciók egységesítése. Báró Ghillányi Imre 
földmivelésügyi miniszter levélben értesí­
tette gróf Khuen Héderváry Károly v. b. 
t. t., hogy a háborúban feldúlt tűzhelyek 
újraépítéséért folyó akciók egységesítése 
érdekében a maga részéről minden to­
vábbi különleges gyűjtést beszüntet és 
hogy az állami hivatalos akcióba bekap­
csolódó társadalmi mozgalom egységes 
mederben annál impozánsabban folyjon 
tovább, a hozzá ezentúl beérkező össze­
geket is az Országos Bizottságnak utalja 
át. Minthogy Berzeviczy Albert v. b. t. t. 
mint a Sárosi Népsegitő Bizottság elnöke 
néhány nappal ezelőtt szintén közzétett 
egy nyi'atkozatot, mely szerint a Sárosi 
Bizottság ezentúl kizárólag a már folya­

matban levő sárosi sorsjátékot bonyolítja 
le, amelyet viszont az Országos Bizottság 
támogat minden rendelkezésére álló esz­
közzel ; ezentúl az összes, — tehát a Sá­
rosmegye részére szánt adományok is — 
kivétel nélkül a gróf Khuen Héderváry 
Károly elnöklete alatt álló „a Háborúban 
Feldúlt Tűzhelyeket Újraépítő Országos 
Bizottság" címére Budapestre, a Képvise­
lőházba küldendők. A háborúban hajlékta­
lanná vált felvidéki lakosság felsegélyezé­
sére indított akció eddig már három és 
fél millió koronánál nagyobb összeget 
eredményezett. Remélhető, hogy az egy­
ségesítés folytán az Országos Bizottság 
tavaszig, amikor az építkezések újra meg­
kezdődhetnek, képes lesz összegyűjteni 
azt a másik három és fél milliót is, amelyre 
még szükség van, hogy a háborúban el­
pusztult minden egyes hajlék újra épül­
hessen, még pedig szebben és jobban, 
mint amilyen azelőtt volt.

— Karácsonyi szeretetadomány. Az 
állami polgári iskolában a harctéri katonák 
részére karácsonyi szeretetadományra gyűj­
tést rendeztünk. Az egy napi gyűjtés ered­
ménye következő: I. osztály 760 K. II. 
osztály 4*91 K, III. osztály 21.40 K s a 
IV. ozztály 13 60 K, összesen 47 K 67 f.. 
mely összeget a Karácsonyi szeretetado- 
mányok számlájára — Budapest — bekül- 
döttem. Hogy aránylag oly csekély össze­
get gyűjtöttünk, annak részben az az oka, 
minthogy csak pár héttel előbb egy na­
gyobb gyűjtést kellett végeznünk (164 K 
93 f.) az Országos Gyermekvédő Liga ja­
vára. De legalább kiakartuk fejezni, hogy 
gondolunk harctéren küzdő véreinkre s 
lelkünk hálás érzése feléjök száll Karácsony 
estéjén. Szécsy Miklós igazgató.

Adományok a Vöröskereszt Egy­
letnek. A helybeli rendőrkapitányság révén 
a vöröskereszt egylethez 20 korona szeretet 
adomány érkezett. Az ajándékozó Galgóczy 
Károly helybeli VII. tized 390 sz. lakos. 
Padrah Sándorné urassony a katonák ka­
rácsonyi ajándékára 20 koronát küldött. 
Hálás köszönet az adományokért.

— Rózsavölgyi 1915 évi Karácso­
nyi Albumát ez évben is őrömmel fogják 
fogadni mindazok, kik a múlt évben is 
vásárlói voltak az albumnak, viszont kár­
pótlást nyernek igen sokan, akik múlt évben 
nem vásárolhatták meg az értékes albumot, 
mert rövid pár hét alatt teljesen elfogyott. 
Nem akarunk jóslásokba bocsátkozni, de 
ha végig olvassuk az 1915. évi album tar­
talmát és ismételten meg-megnézzük annak 
Ízléses kállitását, jogosan hihetjük, hogy a 
több ezer példányban nyomott első kiadása 
a kiváló magyar zenegyüjteménynek rövid 
jdő alatt el fog fogyni. Nagysikerű operet­
tek, kabaré , müdalok, katona-nóták, szalon 
és táncdarabok teszik gazdaggá a 106 ol­
dalas zenegyüjteményt, mely díszes kiállí­
tásánál és szolid tartalmánál fogva a leg­
értékesebb karácsonyi ajándék. Kapható 
lapunk kiadóhivatalában, a helyi könyv- 
kereskedőknél és a kiadónál Rózsavölgyi 
és Társánál Budapest IV., Szervita-tér 5,

A szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS.

Debrecen,
Kossuth-utia 7. sz. Haas Fülöp és Fiai gyárosakaál

Szőnyegeit

karácsonyra 
óriási

választéki!
valódi keleti Perzsa és Smyrna szőnyegekben és saját gyártmányú különféle:

Hencserátvetőh Paplanok Síoorok Katonai takarók Halinak
flsztal-ánvteritők Függönyök Flsnelltakarók Esőköpenyegek Kecshebopoh
Diszpárnák Drapériák Úti takarók Lópokrócok Bútorszövetek stb.

mérsékelt árak mellett.
Debrecen, Kossuth-utca 7. sz.



Jó mosó barchenteh, flanelleh,
Téli kész fehérnemű, 
Téli harisnya, téli szoknyák.
Paplanok, előtt, gyapjuszaíin (hasmir)

és selyem anyagból.
Matráczok, flanelltaka- 
rók, paplan és matráe 
szövetek. Utazó p!ädek,nö i 
sálok, stopok, bonnes- 
femmes vitrága, tüllágy 
terítő, réz és fakarnis, 

vitrága rúd, ágy és asztalterítők, 
függönyök.

Karácsonyi különlegességeit,
mint ajándékok nagy és szép vá­

lasztékban

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

A ROVÁS 
Vezércikk 

Világháború
a legjobb tájékoztató magyarázattal és 
térképpel.

Közgazdasági rovat 
Napihirek

naponkénti szenzációi az

AZ ÚJSÁG
politikai napilapnak. 

Vasárnaponként két közkedveltségii 
mellékletet ád „Az Újság“. Egyik: „Az 
Asszonynak“, a másik a: „A Gyermekek­
nek“.

Aki a világháborúról és egy­
általában minden eseményről, színházról, 
művészetről, irodalomról bőven és meg­
bízhatóan óhajt egy kitünően megszer­
kesztett napilap keretében értesülni, fi­
zesse elő „Az Ujság“-ot.

Előfizetési árak:
Egy hóra 2 80 K. Negyedévre 8 K. Fél­

évre 16 K. Egész évre 32 K. 
Megrendelő cime: „Az Újság“ kiadóhiva­

tala, Budapest, VII., Rákóci-ut 54.

Gépek, nyersolaj, szivógáz és benzinmotorok cséplő­
ül szekrények, mindenféle szivattyú és egyébb gazda— Jf 
I( sági gépek javítását előnyös ár- f

1915. dec.
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I részvénytársaság Vargakert-u, 19. |
I — Ugyanott száraz akácfából készült — 1
I gazdasági szekerek kaphatók.
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Szonyegház
Haas Lipót
Debrecen. Telefon 644. Fiac-u. 58

Ajánlja :
Katonai vízmentes kö­

peny . . . . K 21.-tól 
Női gummi-köpeny . K 30.—tó 
Férfi gummi-köpeny . K 30.—tó 
Sár és hócipő nagy választékban 
Linoleum fulószőnyeg K 3.10-tő 
Linoleum mosdó, elő és ebédlő 
szőnyeg, legolcsóbb gyári árban. 

Lábtörlők minden árban. 
Szövet szőnyeg osztály : 

Szövet fűlő szőnyeg K 1.10 
1.40, 160 és minden árban. 

Tapestry és velvert futósző­
nyegek óriási választékban. 

Ebédlőszőnyeg . . K 19.60 tói 
Hencserálvető . K 11— 100 ig 
Garnitúrák és asztalterítők nagy 

választékban.
Cocus futószőnyeg K 3.10 métere 
Gummi Lavoár K 5.80, 7 80 

és 13.50
Gyermek viaszos kötény K 1.60
Légpárna.................... K 7
Hátizsák . . . . K 4.50-tői 
Takarók K 3.10-től. L ábszzi véd 
csavaró K 4.50, 5.30, 5 60. Víz­
hatlan magas K 14. Bőr-lábszár- 

védő K 22.—
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Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
tereket jutányosán

Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben

a nagytakarék uj palotájában.

Nvomat0ti p,6Íröyuir^ye^^^


